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安徽省临泉一中2015-2016学年上学期高二9月月考化学试卷
第Ⅰ卷(选择题  共48分)

可能用到的相对原子质量：H 1，C 12，
一、选择题：（只有一个正确答案，每道题3分，共48分）

下图是4个碳原子相互结合的8种有机物（氢原子没有画出）A－H,请据此回答1-2题。
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1．有机物E的名称是（  ）

A．丁烷    B．2－甲基丙烷    C．1－甲基丙烷    D．甲烷

2．有机物B、C、D互为（  ）

A．同位素    B．同系物    C．同分异构体    D．同素异形体

3.下列八种有机物：①CH2=CH2；②CH3CH2COOH；③C2H5OH；④CH3CH2Br；⑤CCl4；
[image: image3.png]HERFIRE



⑥CH3COOCH3；⑦CH3COOC2H5；⑧            ，根据官能团的不同可分为（  ）

A.7类     B.6类    C.5类     D.4类

4．某烃分子中有一个环状结构和两个双键，它的分子式可能是（  ）

A．C4H6

B．C7H8      
C．C5H6


D．C10H6
5．分子式为C10H14的可能结构中只有一个取代基且含有苯环的结构共有（   ）

A．2种
   B．3种
   C．4种
      D．6种

[image: image4]6．一种烃的结构式可以表示为:

命名该化合物时, 主链上的碳原子数是（   ）

    A．9             B．11      C．12          D．13

[image: image5]7.有机物                              的正确命名为（   ）      
A．2-乙基-3,3-二甲基-4-乙基戊烷

   B．3,3-二甲基-4-乙基戊烷

C．3,3,4-三甲基己烷            

D．2,3,3-三甲基己烷
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8．某烯烃与H2加成后的产物是                         ，则该烯烃的结构式可能有（   ）

A．1种

B．2种

C．3种
  D．4种

9．m mol C2H2跟n mol H2在密闭容器中反应，当该可逆反应达到平衡时，生成p mol C2H4。将反应后的混合气体完全燃烧，生成CO2和H2O，所需要氧气的物质的量是（   ）   
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A．（3m+n）mol





B．             

C．(3m+n+2p)mol





D．

10．1体积某气态烃和2体积氯化氢发生加成反应后，最多还能和6体积氯气发生取代反应。由此可以断定原气态烃是（气体体积均在相同条件下测定）（   ）                   

A．乙炔       B．丙炔       C．丁炔        D．丁二烯

11．实验室制硝基苯时，正确的操作顺序应该是（   ）

A． 先加入浓硫酸，再滴加苯，最后滴加浓硝酸 

B．先加入苯，再加浓硝酸，最后滴入浓硫酸

C．先加入浓硝酸，再加入苯，最后加入浓硫酸

D．先加入浓硝酸，再加入浓硫酸，最后滴入苯

12．已知乙苯能在一定条件下发生下列过程，其中是因为苯环对侧链的影响而发生的是（   ）

A．燃烧反应                       B．硝化反应    
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C．与酸性高锰酸钾溶液作用         D．加成反应

13．已知分子式为C12H12的物质A的结构简式如右图所示，其苯环上的二溴代物

有9种结构，由此推断A苯环上四溴代物的结构数目有（   ）

A．有9种     B．有10种     C．有11种    D．有12种

14．下列分子中所有碳原子不是一定在同一平面上的是（   ）
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A．2­丁烯     B．甲苯      C．1­丁烯   D．

15．下列变化属于取代反应的是（   ）

A．苯与溴水混合，水层褪色

B．乙烯使溴的四氯化碳溶液褪色

C．甲苯制三硝基甲苯

D．苯和氯气在一定条件下生成六氯环己烷

16.下列关系正确的是（   ）

A．沸点：戊烷＞2,2-二甲基戊烷＞2,2-二甲基丁烷＞丙烷

B．密度：CCl4＞H2O＞苯

C．同质量的物质燃烧耗O2量：丙炔＞乙烷＞乙烯＞乙炔＞甲烷

D．同物质的量的物质燃烧耗O2量：己烷＞环己烷＞苯＞甲苯
第Ⅱ卷   (非选择题  共52分)

[image: image11.png]二、填空题（共52分）

17．(6分)(1)乙烯、乙炔、甲苯、苯乙烯(                   )，共4种有机物分别在一定条件下与H2充分反应。

①若烃与H2完全加成反应时的物质的量之比为1∶3，它是________。

②若烃与H2完全加成反应时的物质的量之比为1∶2，它是________。

③苯乙烯与H2完全加成的物质的量之比为________。

18．(12分)有机物键线式结构的特点是以线示键，每个折点和线端点处表示有一个碳原子，并以氢补足四价，C、H不表示出来。降冰片烷立体结构如右图所示：

(1)写出其分子式__________，其分子式符合__________烃的通式，请你写出一种这种烃类物质的结构简式________________________________。

(2)当降冰片烷发生一氯取代时，能生成________种沸点不同的产物。

(3)结合降冰片烷及其键线式，请你判断：降冰片烷属于________。

a．环烷烃        b．饱和烃   c．不饱和烃       d．芳香烃

(4)降冰片烷具有的性质是__________。

a．能溶于水         b．能发生氧化反应 

c．能发生加成反应   d．常温常压下为气体

e．能发生取代反应

19．(20分)（1）写出实现下列变化的化学方程式, 注明①②反应的类型。

_______________________________________    ____________

_________________________________________  _____________

_______________________________________　　

_______________________________________

 (2)写出下列物质发生加成聚合反应的化学方程式：


①丙烯
_______________________________________


②2-丁烯_________________________________________

20．(14分)、某烃A 0.2mol在氧气中充分燃烧后生成化合物B、C各1.2mol, 试回答:


(1)烃A的分子式





(2)若取一定量的烃A完全燃烧后, 生成B、C各3mol, 则有


g烃A参加反应, 燃烧时消耗标准状况下的氧气


L。


(3)若烃A不能使溴水褪色, 但在一定条件下, 能与氯气发生取代反应, 其一氯代物只有一种, 则此烃A的结构简式为





(4)若烃A能使溴水褪色, 在催化剂作用下与H2加成, 其加成产物经测定分子中含有4个甲基, 烃A可能的结构共有



种。


(5)比烃A少2个碳原子的同系物有


种同分异构体。
安徽省临泉一中2015-2016学年上学期高二9月月考
化学试卷答题卷
第Ⅰ卷(选择题  共48分)

	题号
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷   (非选择题  共52分)

17、(6分)①________   ②________   ③_______

18、(12分) 

(1) __________  __________   _______________________________
(2) ________

(3) ________

(4) __________。

19、(20分)

(1)①_______________________________________    ____________
②_________________________________________  ____________
③_______________________________________　　

④_______________________________________

(2)①
_______________________________________

②_________________________________________

20、(14分)
　

(1)


　　(2)


      



(3)


　　　　　

(4)






(5)

      


化学试题参考答案
第Ⅰ卷(选择题  共48分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	B
	C
	B
	C
	C
	C
	C
	C
	D
	B
	D
	C
	A
	C
	C
	B


第Ⅱ卷   (非选择题  共52分)

17、(6分，每空2分)①甲苯   ②乙炔   ③1：4
18、(12分，每空2分) 

(1) C7H12  炔   CH≡CH等

(2) 3

(3) ab
(4)be
19、(20分，方程式每个3分，其余每空1分)

(1)① CH2=CH2+Br2→CH2Br—CH2Br   加成反应
② nCH2=CH2———→-[CH2—CH2]-n  加聚反应

③ CH2=CH2+H2O———→CH3—CH2—OH

④ CH2=CH2+3O2————2CO2+2H2O

(2)① nCH2=CHCH3———→-[CH2—CH]-n

②nCH3CH2=CHCH3————→-[CH—CH]-n

20、(14分)
　

(1)
C6H12　　(2)42   100.8
(3)
[image: image2]
(4)3

(5)5
—OH





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





CH3





CH3





—C≡CH





—CH== CH2





|


CH3





|


CH3





|


CH3








中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

